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Звернення до потужного зарубіжного іс-торіографічного комплексу, що висвітлює зовнішню політику Республіки Польща є ак-туальним і передбачає проведення масштаб-ної роботи по його аналізу. Виходячи з хроно-логічних рамок кінця ХХ – початку ХХІ ст., до-слідницьким пошуком були охоплені наукові студії, створені в 1990–2000-х рр. Розвідки з політології, соціології, культурології, еконо-мічної науки, інших галузей гуманітаристики в цей час та за відповідною тематикою набу-вають яскраво вираженого міждисциплінар-ного характеру, відчутно набуваючи, на наше переконання, в такий спосіб у якості. Подіб-ний стан справ відкриває фактично необме-жені можливості для об’єктивного висвітлен-ня подій історичних подій, ставить, разом з тим, перед дослідниками низку викликів, від-повідь на які потребує високого професіона-лізму та фахової підготовки. Зарубіжні науковці активно займалися дослідженням зовнішньої політики Польщі, її 

взаємин з іншими державами та міжнародни-ми організаціями в контексті трансформації європейського геополітичного простору. Так, певне місце в історіографії теми займають напрацювання білоруських та литовських авторів. Зважаючи на безпосереднє сусідство з РП та деяку спільність спричинених цим фактом проблем, значне місце в доробку бі-лоруських та литовських науковців займають студії європейської та євроатлантичної інтег-рації, білорусько-польських та литовсько-польських взаємин, стосунків із Російською Федерацією, регіональної взаємодії, співпраці в рамках єврорегіонів тощо. Так, нашу увагу привернули наукові публікації білоруських авторів С. Греся [9], І. Дорняка [14], в яких аналізуються аспекти двосторонніх взаємин між Білоруссю та Польщею, розвідки А. Русаковича [19] про політику НАТО і ЄС щодо Білорусі крізь призму участі в її реаліза-ції польського чинника, статті В. Снапковсь-кого [20], В. Шадурського [26] та ін., у  
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ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА 
В ЗАРУБІЖНІЙ ІСТОРІОГРАФІЇ  

Дослідженням зовнішньої політики Польщі, її взаємин з іншими державами та міжнародними 
організаціями в контексті трансформації європейського геополітичного простору чимало займа-
лися зарубіжні науковці. Виходячи з хронологічних рамок кінця ХХ – початку ХХІ ст., дослідницьким 
пошуком були охоплені наукові студії, створені в 1990–2000-х рр. Так, певне місце в історіографії 
теми займають напрацювання білоруських та литовських авторів, дослідників із США, Великобри-
танії та інших держав. Масив наукових праць є цілком достатнім для вивчення зовнішньої політи-
ки РП, зокрема, пріоритетних її завдань, пов’язаних з інтеграцією держави до НАТО та ЄС, розбудо-
вою взаємовигідних партнерських взаємин із провідними державами, співпрацею з сусідніми та 
іншими країнами, міжнародними організаціями. 
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Наталя БУГЛАЙ Зовнішня політика Республіки Польща в зарубіжній історіографії контексті аналізу широкого спектру проблем певною мірою характерні висвітленням аспе-ктів зовнішньої політики РП упродовж 1995–2005 рр., а також їх литовських колег А. Бумблаускаса [27], А. Палєцкіса [18] та ін., яким притаманно звернення до проблем спільної історичної минувшини Литви та Польщі, сьогоденних взаємин між ними. З-поміж авторитетних у США та далеко за їх межами фахівців у сфері міжнародних від-носин увагу привертає перш за все З. Бжезінський, всесвітньовідомий політолог, соціолог, радник з питань національної безпе-ки президента Д. Картера [2], наукові дискур-си якого незмінно торкаються ситуації у Євро-пі та на пострадянському просторі. У добре відомій праці «Велика шахівниця: американ-ська першість та її стратегічні імперативи» та низці інших досліджень З. Бжезінський послі-довно відстоює думку про те, що зміни, спри-чинені розпадом соціалістичного табору та ліквідацією СРСР, є надзвичайно вигідними для Польщі, адже відкривають перед нею ко-лосальні можливості для зміцнення геополі-тичної ваги й утвердження в якості лідера Центрально-Східної Європи: з наближенням України до Європи Російська Федерація все більше дистанціюватиметься від європейсь-кої політики, водночас охоплена інтеграцій-ними процесами на Європейському континен-ті Німеччина все більше «поглинатиметься» ЄС, відповідно, порожнечу, що утвориться внаслідок означених процесів у цій частині світу, «приречена» заповнити РП. Прихильний до зміцнення геополітичної ваги Польської держави, сприятливі для цього перспективи З. Бжезінський убачав в активізації роботи Веймарського трикутника, до участі в якому, принагідно зауважимо, він вважав за доцільне долучити також і Україну. Звичайно ж, немож-ливо не згадати зауваження про те, що «без України Росія перестає бути євразійською ім-перією», яке дуже влучно, на наш погляд, роз-криває заангажованість у нашій державі вели-ких сусідів – Росії та Польщі, однаковою мірою зацікавлених у зміцненні своєї геополітичної ваги [3, с. 62]. Про прагнення Польської держави до ін-теграції в політичні, економічні та безпекові структури Заходу, утвердження в якості ліде-

ра Центрально-Східної Європи йдеться у сту-діях С. Буранта [4], Ш. Гарнетта [8], Х. Тіммермана [21], ін. Прихильні до прагнен-ня офіційної Варшави обійняти позицію регіо-нального лідера, вони значну увагу приділя-ють взаєминам Польщі з Україною та пого-джуються з тим, що незалежна Україна має колосальне значення для загальноєвропейсь-кої, регіональної та власне польської безпеки. Прагненням офіційної Варшави максимально убезпечити східний кордон РП у роботі спеці-аліста-аналітика держдепартаменту США С. Буранта, приміром, пояснено вихід польсь-ко-українських взаємин на рівень стратегіч-ного партнерства. Водночас політика макси-мального сприяння, що її по відношенню до євроінтеграційних устремлінь України реалі-зує польська влада, на переконання С. Буран-та, зумовлена не інакше як поширеними на території РП антиросійськими настроями. У дослідженні Ш. Гарнетта [28], співробітника Фонду Карнегі, Україна названа наріжним ка-менем в арці європейської безпеки, і від того, наскільки стабільною вона виявиться, значно залежить збереження цілісності європейсь-кою системою безпеки, – переконаний фахі-вець. Окрім того, у праці Ш. Гарнетта зауваже-но, що найважливішим партнером України у Європі є Польща, і підтримка зв’язків співпра-ці з нашою державою є одним із ключових пріоритетів польської зовнішньої політики. Прикметно, що західні автори впродовж три-валого часу розглядали Україну сферою впли-ву Кремля, і лише зі зміщенням на Схід кордо-нів Альянсу та зміцненням нашої держави у міжнародній своїй суб’єктності в їх працях во-на все більше почала фігурувати як самостій-на величина. Що ж стосується західного век-тора зовнішньої політики РП, успіхи її інтегра-ції до НАТО та ЄС, поглиблення співпраці зі США та провідними державами Західної Євро-пи оцінюються ними, як правило, позитивно. Проблеми історичного розвитку Польщі в колі держав із регіону ЦСЄ, такої собі «напівпериферії Заходу», проаналізовано у роботі американського славіста польського походження П. Вандича «Ціна свободи. Історія Центрально-Східної Європи від Середньовіччя до сьогодення» [5]. Дослідження англійського історика Н. Дейвіса «Боже ігрище. Історія 
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Польщі» [12] привертає увагу аналізом гене-зису Польської держави від найдавніших ча-сів до сучасності, розглядом внутрішніх трансформацій та позиціонування держави на міжнародній арені. Кращому розумінню розбудови РП у контексті викликів, характер-них для регіону Центрально-Східної Європи у період по розпаду Радянського Союзу, покли-кані сприяти також роботи М. Вахудової [6],  Ж.-Б. Дюрозеля [15], П. Джонсона [13], М. Кун-дери [16], колективна праця М. Даудерш-тадта, А. Геррітса, Д. Маркуса [11], ін. Виходячи з того, що впродовж аналізова-ного періоду розбудова Польської держави незмінно була пов’язана з Європейським Со-юзом, початково – в аспекті підготовки до вступу, згодом – зміцнення як держави-члена, історіографічним аналізом було охоп-лено низку наукових студій провідних зарубі-жних учених-фахівців у сфері європейської інтеграції – М. Араха «Європейський Союз: бачення політичного об’єднання» [1], В. та Г. Волесів «Творення політики в Євро-пейському Союзі» [7], Д. Дайнена «Дедалі міц-ніший союз. Курс європейської інтеграції» [10], Ф. Тоді «Нарис історії Європейського Со-юзу» [22] та ін. У своїй сукупності вони знач-но посприяли комплексному розумінню істо-рії європейської інтеграції, спрямованості її розвитку, передумов та причин поповнення ЄС новими членами, а також наслідків у регі-ональному й глобальному масштабі, до яких спричинили означені процеси. І, нарешті, відзначимо дослідження добре відомих знавців геополітики та історії міжна-родних відносин С. Хантінхтона [25], Ф. Моро-Дефаржа [17], А. Тойнбі [23], Ф. Фукуями [24], опрацювання яких закладає підґрунтя для комплексного осмислення історичного по-ступу Європи та світу в цілому, розширює уявлення про події та процеси на глобально-му рівні, під впливом яких Республіка Поль-

ща реалізовувала зовнішню свою політику. Так, більшість дослідників проблеми слідом за С. Хантінхтоном схильні розглядати Поль-щу органічною складовою західної цивіліза-ції та позитивно оцінювати її долучення до Європейського Союзу. Загальносхваленою також є думка про те, що Польща потрібна Європейському Союзу не менше, ніж ЄС по-трібен їй самій. У цілому ж, європейський ви-бір зовнішньої політики РП виявився тим чинником, навколо успіхів реалізації якого офіційній Варшаві вдалося об’єднати суспіль-ство, а заразом суттєво підвищити авторитет держави на міжнародному рівні. Отже, наукові роботи зарубіжних дослід-ників (білоруських, литовських, американсь-ких, британських та ін.), проаналізовані у статті, свідчать, що вивчення зовнішньої по-літики РП упродовж 1995–2005 рр., і надалі викликає інтерес не лише в Україні та Поль-щі, але й у інших країнах. В наявності достат-ня кількість розвідок, що дозволяє ретельно проаналізувати зовнішньополітичні пріори-тети РП, яка завдяки вдалим реформам, зба-лансованості внутрішньої і зовнішньої полі-тики, подоланню корупції, претендує на роль лідера Центрально-Східної Європи. Звернен-ня до зарубіжної історіографії допомагає осмислити головні цілі й завдання зовніш-ньополітичної діяльності Польщі на міжнаро-дній арені, зміст і форми її відносин із сусідні-ми та іншими державами та міжнародними організаціями. І хоча роботи різні за змістом і характером, особливо в оцінці вступу РП до НАТО і ЄС, наявності здобутків і перспектив на цьому шляху, ролі в зовнішній політиці країни президента А. Кваснєвського та спів-робітництва РП у рамках транскордонного і міжрегіонального співробітництва, всі вони заслуговують на увагу і спонукають до про-довження наукових пошуків по темі дослі-дження. 
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Буглай Н. Внешняя политика Республики Польша в зарубежной историографии 
Исследованием внешней политики Польши, ее взаимоотношений, с другими государствами и 

международными организациями в контексте трансформации европейского геополитического 
пространства немало занимались зарубежные научные работники. Исходя из хронологических ра-
мок конца ХХ – начала ХХІ вв., исследовательским поиском были охвачены научные студии, создан-
ные в 1990–2000-х гг. Так, определенное место в историографии темы занимают наработки бело-
русских и литовских авторов, исследователей, из США, Великобритании и других государств. Мас-
сив научных трудов является полностью достаточным для изучения внешней политики РП, в ча-
стности, приоритетных ее заданий, связанных с интеграцией государства к НАТО и ЕС, пере-
стройкой взаимовыгодных партнерских взаимоотношений с ведущими государствами, сотрудни-
чеством с соседними и другими странами, международными организациями. 

Ключевые  слова :  Польша, зарубежная историография, научные студии, внешняя политика, 
исследователи, комплексный анализ. 
 

Buglay N. Foreign policy of Republic is Poland in foreign historiography 
By research of foreign policy of Poland, its mutual relations, with other states and international organi-

zations in the context of transformation of European geopolitical space quite a bit foreign research workers 
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got busy. Coming from the chronologic scopes of end ХХ – to beginning of ХХІ item, by a research search sci-
entific studios, created in 1990-2000th, were overcame. A certain place in historiography of theme is occu-
pied by works of the Byelorussian and Lithuanian authors, researchers, from the USA, Great Britain and 
other states. An array of scientific labours is fully sufficient for the study of foreign policy of RP, in particu-
lar, its foreground jobs, related to integration of the state to NATO and EU, re-erecting of mutually benefi-
cial partner mutual relations with the leading states, by a collaboration with nearby and other countries, 
international organizations. 

Because of direct neighbourhood from RP and some community of the problems caused by this fact, a 
considerable place in work of the Byelorussian and Lithuanian research workers is occupied by the studios 
of European and evroatlantichnoy integration, Byelorussian-Polish and Lithuanian-Polish mutual relations, 
relationships with Russian Federation, regional co-operation, collaboration, within the framework of the 
European regions and others like that. Western authors examine transformation of foreign-policy course of 
Poland in the side of western values as such which changed consisting of businesses of country on the best, 
successes of its integration with NATO and EU of deepening of collaboration with the USA and leading states 
of Western Europe are estimated by them, as a rule, positively. 

Coming from that during an analysable period, re-erecting of the Polish state was unchanging related 
to European Union, initially – in the aspect of preparation to the entry, afterwards is strengthening as a 
state-member, by a historiography analysis the row of scientific studios of leading foreign scientists-
specialists was overcame in the field of European integration. In the aggregate they considerably assisted 
the complex understanding of history of European integration, orientation of its development, pre-
conditions and reasons of addition to EU, new members, and also consequences in a regional and global 
scale, to which entailed the noted processes. 

Keywords:  Poland, foreign historiography, scientific studios, foreign policy, researchers, complex 
analysis. 
 


